
Protokoll Elternratssitzung 07.11.2023 

Teilnehmer: 

KiTa:  Herr Barthel 
Eltern:  Herr Hofmann (Gr. 1 und 4), Herr Bender (Gr. 4), Frau Grellert (Gr. 6), 

Frau Manicke (Gr. 7), Frau Hoffmann (Gr. 7), Frau Engelbrecht (Gr. 8), 
Herr Margenberg (Gr. 9) 

 

Themen: 
Schließtage 
Aufgrund der beiden anstehenden KiTa-Umzüge nächstes Jahr, hat der Elternrat der Kita zwei 
zusätzliche Schließtage für einen reibungslosen Ablauf angeboten. Daraus ergeben sich für 
2024 folgende Schließtage: 

26. und 27. Februar 2024 (Umzug in Michelangelostraße 5) 
22. April 2024 (Betriebsausflug für Erzieher*innen) 
10. Mai 2024 (Brückentag nach Himmelfahrt) 
25. und 26. November 2024 (unter Vorbehalt ->Rückzug ins Schwalbennest ist 
abhängig vom Baufortschritt) 

 
Umzug in Michelangelostraße 5 

• Einige Eltern wurden bereits in den gruppeninternen Elternabenden über Umzug 
informiert, daher derzeit kein separater gruppenübergreifender Elternabend geplant 

• Eltern werden vor Umzug nochmal über Aushänge und Rundschreiben (mehrsprachig) 
informiert 

• für Interims-Kita wird Türcode benötigt, den alle Eltern kurz vorher erhalten 

• Stechuhr zur Kontrolle von Betreuungszeiten ist nicht vorgesehen 

• Essensanbieter wird mit in Interims-Kita genommen 

• Gruppe 2 bleibt bis zum gemeinsamen Umzug im Februar auf der Schnorrstraße 
ausgelagert 

• Zimmer der Gruppe 2 ist freigegeben und wird für Vorschule sowie Therapien genutzt 
 
Personalsituation 

• Personal darf Stunden wieder erhöhen (von zwischenzeitlich 35 Wochenstunden 
wieder auf 38 Wochenstunden laut aktuellem Stand) 

• Personalsituation ist weiter angespannt im November, dennoch Einstellungsstopp der 
Stadt 

• eine Erzieherin ist aufgrund von Schwangerschaft im Beschäftigungsverbot 
  



Lampionumzug 

• Rückmeldung, dass Beteilung der Familien vom Schwalbennest vergleichsweise gering 
war 

• Bitte um ein stärkeres Bewerben solcher Veranstaltungen 

• Plakat hing im Foyer und viele Gruppenerzieher*innen verwiesen zusätzlich über 
Wochenpläne darauf 

• Selbstverantwortung der Eltern sowie Verweis auf Probelauf Onlinekalender siehe 
nächsten Themen 

 
Homepage 
Dankenswerterweise hat sich eine Mutti bereit erklärt die Homepage der KiTa zu pflegen, so 
dass auch die Protokolle der Elternratssitzungen weiterhin auf der Webseite zu finden sind. 
 
Digitalisierung der Aushänge 
Aus den vergangenen Protokollen dieses Jahres ging bereits hervor, dass es einige Ideen zur 
digitalen Unterstützung der Eltern gab (Vgl. Protokoll Elternratssitzung 07.03.2023, Punkt 5). 
Leider wurden diese vorerst durch den Eigenbetrieb aufgrund von Bedenken zum Thema 
Datenschutz gestoppt. Auf Nachfrage an den Datenschutzbeauftragen der Stadt Dresden, was 
die konkreten Bedenken wären, wurde trotz mehrfacher Anfrage nicht geantwortet, so dass 
es aus Sicht des Elternrats aktuell keine Bedenken auf Datenschutzverstöße gibt. 
Daher wurde nun folgenden Punkte beschlossen, die bis zum nächsten Treffen des Elternrats 
vorbereitet werden: 

• E-Mail-Adresse des Elternrats wechselt zu Google, 

• Um einen öffentlichen Kalender mit dem KiTa Terminen für die Eltern anbieten zu 
können (Pflege erfolgt ausschließlich über die Mitglieder des Elternrats) 

• Signal-Gruppe mit KiTa-Aushängen (ohne personenbezogene Daten!) zu 
veröffentlichen (Pflege erfolgt ausschließlich über die Mitglieder des Elternrats) 

 
Die nächste Elternratssitzung findet am 09.01.2024 19:30 Uhr statt. 


